

## 冬

冬天,没有春姑娘艳丽的彩妆,也没有夏哥哥热情奔放的内心,更没有秋小弟圆滚滚的大肚皮,而冬天却是美的。

冬天最美。冬没有春艳丽的妆容,但却有一袭银装素裹、纯洁的长袍。顷刻间大地成了粉妆玉砌的童话世界。那一簇簇洁白的雪花,看起来像一朵朵洁净的毛绒绒的小花,一朵朵,显得尤其可爱。这些雪把花装扮成一只只白色的蝴蝶;把草装扮成一根根银色的魔法棒;把树装扮得像白珊瑚……

冬天笑声美。这笑声如同银铃般响彻,在冰天雪地中“咯咯”“咯咯”,这些小朋友有的在一起打雪仗,你往我衣领里塞上一把雪,还没来得及高兴,一团雪球正冲脸而来……有的齐心协力堆了个小雪人。看,那小雪人有一个红色的长鼻子,一双黑色的眼睛,可能雪人也怕冷,便戴上了围巾。闹声、笑声汇成一曲冬日的暖歌,这歌声震落了树枝上的积雪,惊醒了树洞中酣睡的小松鼠,这歌声也飘进了孩子们的心中。

冬天的植物意志美。虽是漫天飞雪,但松、竹、梅这“岁寒三友”却依然挺立在冰天雪地之间,难怪古今来吸引了许多文人墨客对它们的赞颂,如:凌霜尽节无人见,终日虚心待风来——竹;冰雪林中著此生,不同桃李混芳尘——梅;自松换得青松树,君既先栽我不栽——松。这些植物的不畏严寒,在严酷的环境中依然能生机盎然的精神值得我们学习。

冬是一位爱美、爱玩、爱笑的小公主,并且,她带来的雪姑娘也送了我们一件礼物:瑞雪兆丰年。

合肥长淮新村小学五(1)班 王佳妮  
指导教师 钟燕凤

## 校训伴我成长

人生要有目标,有目标才有奋斗。如果你没有目标那还有奋斗的动力吗?小学生也应该有自己的目标,我的目标就是我们学校的校训,有了校训这个目标,我才有了在学习、道德各方面的奋斗和努力。

“从善、乐业、笃行、致远”就是我们学校的校训。“从善”乐于助人;“乐业”热爱自己的工作;“笃行”有明确的目标,坚定的意志;“致远”立下远大的理想。

“从善”处处可见:让座、尊老爱幼、帮助他人,有的事只是举手之劳。记得小时候看过这样一个故事:小鸡要过河,可刚到了河边,小鸡一看到水,吓得都不敢往前走,在河里游泳的小鸭子说:“别怕,我背你过去。”就这样,小鸡安全地过了小河。这个故事估计人人都知道,可又有多少人能做到呢?

“致远”,不就等于每个人的梦想吗?梦想,就是要去实现,要去追求。我的梦想是当一名优秀的宇航员,登上月



球,了解天文,探索人类未知的东西。为了我的梦想,我会努力去奋斗。

为了目标去奋斗,奋斗得来的成就,是辛勤栽培得到的果实。果实里有自己的汗水,吃起来自然香甜。让我们为了自己的目标而奋斗吧!

合肥市裕溪路学校五年级(2)班 向睿

## 忆:童年之钓鱼记

童年,像一棵粗壮的参天大树,童年经历的许许多多有趣的故事,就如同大树上那片片树叶,数不胜数,有趣至极。今天,我就摘下那最美的一片,讲给你听。

这天下午,天气十分炎热,去商场购物吹空调还是去球场打高尔夫,爸爸妈妈争论不休,最后我提议我们去钓鱼,全家一致赞同。

钓鱼讲究静,这是爸爸对我说的,他可是个“资深”垂钓者哦!这不,这会儿,我正乖乖地坐在池塘边,等待着惊喜的到来。

坐了一会,我就被烈日烤得有点不耐烦了,一会儿蹲在草丛中找蚱蚱,一会儿挑逗湖里隐藏的大鱼,全然忘记了自己的钓竿。这时候爸爸的钓竿剧烈地晃动了几下,爸爸把钓鱼竿腾空向后甩去,一条小巧玲珑的草鱼顺势而起,在空中划出一道优美的弧线,“啪”地摔在地上。爸爸已经成功钓到一条鱼啦,我也要加油啦!

骄阳似火,代替不了我对大鱼的热情,花香甜露,换不了我对大鱼的渴望。正当我有些灰心的时候钓杆似乎动了动,哈!宝贝鱼儿,你终于上钩啦!于是,我学爸爸的样子,朝后用力一扔,那上钩的鱼呢?怎么也不见了?正当百思不得其解时,爸爸拍了拍我的肩膀说:“没有人偷了你的鱼,是你自己太急于求成,鱼还没有咬住蚯蚓,你一拉,鱼就滑走了。来吧!再来一次吧!”

我吸取了上次的教训,在心里记住了爸爸的话,终于,等来了最佳时机。一条沉沉的大鱼被提了上来。

经历了这件事情,我明白了:只要你耐心等待时机,并抓住时机,成功,就会向你招手!

安徽医科大学附属小学五(3)班 胡歆妍

## 外婆家的狗

好久没去外婆家了,我准备回外婆家看看那只老抱鸡,顺便捡两个鸡蛋。

到了外婆家,没有看见老抱鸡,却看到一幅壮观的景象——一只老狗领着“小小狗军团”迎接我们的到来。我一下车,小小狗便一起向我扑来,我拔腿就跑,小狗随后就追,结果我一跺脚,它们狗毛倒立,飞速运动香肠一样的短腿,钻到老狗怀里去了;我又一后退,五只小狗们便用五形八卦阵把我团团围住,我觉得“狗多势孤”,正欲呼救,只听见老狗大叫:“汪——汪汪。”小狗立刻离开我了,原来老狗认得我,但也在向我示威,保护小狗。我定睛一看,几只小狗长得都差不多,黄中透黑的毛皮,牛肉汉堡一样的头,葡萄一样的眼睛,和蓬松的尾巴,可爱极了。我们就叫它们肥大、肥二、肥三、肥四、肥五吧。

吃午饭了,我决定喂一喂这几只小肥狗。外婆给我烧了排骨,我就扔了五块过去,只见肥五以迅雷不及掩耳之势扑上前去,一阵风卷残云,五块排骨已进了它的肚子。没抢到排骨的小狗可怜巴巴地看着我,好像在说:“主人,给我们一点吃的吧。”我给了它们一人一块,它们高兴地用舌头舔我。

吃完饭,我们回家时,老狗领着小狗,恋恋不舍地目送我们离去。

合肥市屯溪路小学本部五(2)班 庞懿轩  
指导老师 周红

## 我爱家乡的小池塘

我家门前有一个小池塘。

池塘的面积只有二三亩地,塘边,也只有几棵翠绿的柳树点缀。它虽然没有大海的雄壮,也没有西湖的风姿,可我却深深地爱着它,就像爱我那慈祥的母亲一般。

清晨,当薄雾轻轻地笼罩在池塘周围时,我爱坐在柳树旁边朗读外语。池塘则会像温柔的母亲,慈爱地望着我。那时,我就装出一副撒娇的样子,脚还不时地在水里打着扑通,一阵阵水花不停地溅在我的身上舒服柔软极了,就像是母亲抚爱着我。

中午,骄阳似火,蝉在不停地叫着。我却坐在密集如荫的垂柳下。有时欣赏着冰心的文章,不觉泪如泉涌;有时在柳下嬉戏,笑声不时地在空中回荡。有时觉得没趣时,捡些小石子丢了进去,清凌凌的湖水泛着波纹。“游泳啰!”随着一声尖叫,孩子们纷纷跳入水中,像梭子一般,在水里痛快地游着,享受着无比的快乐。

日落,我又爱坐在塘边,火红的太阳一落千丈,落进了我的乐园里,平稳地卧着,像害羞的姑娘,脸蛋露出害羞的光。四处散开的水,像一张柔滑的床,让它静静地躺着,躺着。绿绿的水,红红的光,婀娜多姿的绿柳依依向水,多美的画面啊!啊!家乡的小池塘呀,真像绿翡翠,嵌在那朴实无华的土地上。

合肥市凤凰城小学四(2)班 余新艳  
指导老师 徐丽娟



## 圣诞节的礼物

圣诞节是我最喜爱的节日之一,因为这一天圣诞老人会给大家送来礼物,而且还是把礼物塞在袜子里爬过烟囱送进来的,多有意思啊!

圣诞节前的几天里,我很激动,心想:这次我会从我的袜子里找到什么礼物呢?突然,外婆对我说:“快过来看,这里有好多好吃的!”我立刻跑了过去,发现纸箱里放着一盒巧克力和一瓶五颜六色的糖果。我迫不及待地打开尝了尝,果然都很好吃。晚上,妈妈对我说:“这些是你的圣诞礼物,是圣诞老人提前送过来的。既然你已经品尝了,圣诞节那天就不送礼物了。”哎,我伤心极了,好难过!

妈妈见状对我说:“送不送礼物并不重要,我们每年都送你礼物,你有没有想过你也要做些什么呢?”我听了之后,觉得很惭愧,的确,我太在意礼物了,而我却从来没有想过给他们送点什么。外婆和妈妈这种无私的爱,才是最宝贵的礼物。

我观察了一下发现,外婆的牙刷已经很旧了,需要更换;妈妈并不缺少什么,但是有一次我吃的糖果盒子里附送的饰品她很喜欢。于是,我买了牙刷和糖果,平安夜,我把这些礼物偷偷塞在了她们的袜子里。

圣诞节的早晨,当她们发现我送的礼物时,都非常高兴,夸我是好孩子。这时,我发现爸爸、妈妈和外婆也都给我准备了礼物,这些礼物都被装在袜子里,有的放在我的床头,有的挂在门把手上,有的放在我的书桌上。此时,许许多多的爱涌上我的心头,我的心里暖暖的、甜甜的,比吃了一百瓶蜂蜜还甜。

这个圣诞节,是我过得最有意义的圣诞节,因为我收到了世界上最棒的礼物,那就是爱。

合肥市琥珀小学四(1)班 倪子尧  
指导教师 刘卫华

欢迎星报小记者踊跃投稿  
邮箱:scxbxjz@163.com

